

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Теменуга Донова, дм, дмн
Медицински Факултет, СУ "Св. Климент Охридски"

Относно

Процедура за провеждане на конкурс за заемане на академична длъжност "Професор" по професионално направление 7.1 Медицина (Вътрешни болести - Ревматология), обявен в ДВ, бр. 56 от 30.06.2023 год. със Заповед № RD-38-542/15.09.2023 год. на Ректора на СУ "Св. Климент Охридски" проф. д-р Анастас Герджиков и Протокол на Факултетния съвет на Медицински Факултет № 118/04.09.2023 год. съм избрана за член на Научното жури за провеждане на конкурса с изготвяне на становище.

За участие в конкурса за заемане на академичната длъжност "Професор" е допуснат и участва един кандидат - доц. д-р Любомир Маринов Маринчев, дм

Кратки биографични данни за кандидата

Доц. Д-р Л. Маринчев завършва висше образование, специалност "Медицина" в МА, ВМИ - София през 1983 год., след което за 2 години е лекар-терапевт в районна болница гр. Бяла.

От 1987 до 2012 год. е асистент, ст. асистент и гл. асистент в Клиниката по Ревматология на МА - София.

От 2012 год. и досега е завеждащ отделение по Ревматология на УМБАЛ "СофияМед", София.

Има признати специалности по Вътрешни болести и Ревматология.

През 2008 год. успешно защитава дисертационен труд на тема: "Антиревматична терапия и инфекция с *Helicobacter pylori* - увреждане на горния гастро-интестинален тракт при ревматични заболявания", след което през 2017 год. получава академична длъжност "Доцент" по научната специалност "Ревматология" към МФ, СУ "Св. Климент Охридски".

Член е на ръководството на БДР, БРА, Европейското VLR.

Научно-изследователска дейност

За участие в конкурса доц. Д-р Л. Маринчев представя научни публикации с разнообразни теми в областта на Ревматологията, Имунологията и такива с интердисциплинарна насоченост, включващи:

- *Helicobacter pylori* и ревматоиден артрит (РА)
- паранеопластични артрити и ректален карцином
- Sleep apnoea и подагра, SLE и хроничен хепатит инфекция
- *Corona virus* инфекция и дерматомиозит,

като анализира прецизно взаимодействия, лечебни подходи, прогностични модели.

В научните трудове на доц. Д-р Л. Маринчев са включени:

1 монография и

3 глави в колективни книги, представящи актуални теми - редки болести с имунна генеза.

Научно-изследователската активност

на доц. Д-р Л. Маринчев включва активно участие в национални и международни конгреси и конференции.

Рецензент е на научни съобщения във водещи международни списания - *American Journal of Case Reports*, *Medical Science Monitor*.

Научните му публикации имат множество цитирания в международни и български научни списания.

Учебната дейност на доц. д-р Л. Маринчев за периода 2017- 2022 год. включва значителен брой аудиторни и извънаудиторни занятия на студенти по медицина (български и англоговорящи), участия в комисии за семестриални и държавни изпити по вътрешни болести, обучение на специализанти по ревматология.

Цялостната научно-изследователска дейност на кандидата определя съществени и ценни за медицинската наука и практика приноси:

- доказване влиянието на инфекции с *Helicobacter pylori* за ефективността на различните терапевтични модели
- проследяване на лекувани и нелекувани пациенти с РА и СЗСТ за промените в лигавицата на ГИТ с постоянно антиревматично и антисекреторно лечение
- създаване на консенсус за лечение на псориатичен артрит в съответствие със световните ръководства в зависимост от тежест, стадийност, форма и активност
- анализиране на имуно-патогенетични механизми при ревматични заболявания - Дерматомиозит след Covid-19 и/или ваксинация
- установяване, че лечението с конвенционални болест-модифициращи антиревматични средства (БМАРС) и таргет-синтетични (БМАРС) не определя повишен риск от Covid-19 или

лоша прогноза, лечението може да редуцира честотата на случаите с Covid-19 или да увеличи тези с асимптомност при жени с РА

- доказване на автоимунен (авто-инфламаторен синдром) след поставяне на силиконови импланти и препоръка за необходимост от скриниране на високо- рисковите пациенти чрез изследване на специфични антитела

Направената справка за съответствие с минималните национални критерии за заемане на академичната длъжност „Професор” показва, че кандидатът доц. Маринчев отговаря напълно на тези изисквания.

В заключение:

Кандидатът за участие в конкурса за заемане на академичната длъжност „Професор”, доц. д-р Л. Маринчев е сред водещите специалисти по Ревматология, с дългогодишна и успешна клинична, научна и преподавателска дейност.

Доц. д-р Л. Маринчев е отличен университетски преподавател повече от 30 години с многостранни познания, които предава по най-съвременен и убедителен начин на студентите по Медицина и специализираните Ревматология лекари. Научно-изследователска му дейност е многообразна, с изразена научна и практическа стойност, с ценни анализи, доказателства и заключения за клинично приложение и специализирано обучение.

Всичко това ми дава основание да гласувам положително и да препоръчам на уважаемите членове на Научното жури положително гласуване за заемане на академична длъжност „Професор” по професионално направление 7.1 Медицина (Вътрешни болести-Ревматология) от доц. д-р Любомир Маринов Маринчев, дм.

16.10.2023 год.
Теменуга Донова, дм, дмн
гр. София

проф. д-р